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Kleine Anfrage 

des Abg. Ruben Rupp AfD 

 

Nachfrage zu Einbürgerungen im Ostalbkreis und in Baden-Württem-

berg 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele der in Baden-Württemberg lebenden Ausländer wurden in den Jahren 2022, 

2023 und bis zum 31. März 2024 eingebürgert (bitte nach Jahren, Staatsangehörigkeit, 

Alter, Geschlecht und Landkreisen sowie Stadtkreisen aufschlüsseln)? 

 

2. Wie viele Ausländer wurden in den Jahren 2022, 2023 und bis zum 31.März 2024 im 

Ostalbkreis eingebürgert (bitte nach Jahren, Staatsangehörigkeit, Alter, Gemeinden und 

Geschlecht aufschlüsseln)? 

 

3. Nach wie vielen Jahren erfolgten die Einbürgerungen der in Baden-Württemberg leben-

den Ausländer in den Jahren 2022, 2023 und bis zum 31. März 2024, nach wie vielen 

Jahren erfolgten diese Einbürgerungen im Ostalbkreis? 

 

4. Wie viele der zu Frage 1 bzw. Frage 2 aufgelisteten Personen wurden in den Jahren 2022, 

2023 und bis zum 31.März 2024 aufgrund einer Ehe mit einer deutschen Staatsangehö-

rigen/einem deutschen Staatsangehörigen bereits nach drei Jahren (Staatsangehörig-

keitsgesetz § 9) in Baden-Württemberg bzw. im Ostalbkreis eingebürgert (bitte nach 

Staatsangehörigkeit, Alter und Geschlecht sowie nach Landkreisen und Stadtkreisen 

bzw. Gemeinden aufschlüsseln)? 

 

5. Wie viele Ermessenseinbürgerungen, insoweit die Voraussetzungen für eine Anspruchs-

einbürgerung nicht erfüllt waren, erfolgten in den Jahren 2022, 2023 und bis zum 

31. März 2024 in Baden-Württemberg bzw. im Ostalbkreis? 

 

6. Welche Voraussetzungen müssen vorliegen, damit eine Mehrstaatigkeit zulässig ist un-

ter Angabe, in wie vielen der in Frage 1 bzw. Frage 2 erfragten Fälle dies zutrifft (bitte 

nach Staatsangehörigkeiten, Jahren, Land- und Stadtkreisen bzw. Gemeinden aufschlüs-

seln)? 

 

7. Wie sie die von der Bundesregierung beschlossenen Änderungen des Einbürgerungs-

recht in Bezug auf eine erwartete erhöhte Zahl der Einbürgerungen in Baden-Württem-

berg, der beschleunigten Einbürgerung nach zum Teil bereits drei Jahren bewertet? 

 

8. Welche Voraussetzungen müssen für den Erwerb der Staatsbürgerschaft nach drei Jah-

ren in Baden-Württemberg konkret vorliegen (bitte die einzelnen Kriterien separat auf-

führen)? 

 

9. Wie findet eine Überprüfung auf Extremismus und eine Sicherstellung der Verfassungs-

treue in Baden-Württemberg vor der Einbürgerung konkret statt? 

  

 



10. Wo ist genau geregelt, was bei Zweifeln an der Verfassungstreue vor und nach bereits 

erfolgter Einbürgerung konkret seitens des Landes getan wird? 

 

 

25.4.2024 

 

Rupp AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Nachfrage zur Kleinen Anfrage Drucksache 17/4147 zum Zwecke der Aktualisierung der 

Zahlen der Einbürgerungen in Baden-Württemberg und im Ostalbkreis. Zusätzlich dazu sol-

len die Auswirkungen des neuen Einbürgerungsrechts evaluiert werden  


